

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орловой Нелли Николаевны на тему:  
«Повышение эффективности труда научно-педагогических работников  
в условиях цифровых трансформаций», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда

Диссертация Орловой Нелли Николаевны на тему «Повышение эффективности труда научно-педагогических работников в условиях цифровых трансформаций» отражает авторское исследование теоретических положений и прикладных изысканий в области экономики труда научно-педагогических работников образовательных организаций сферы высшего образования с целью формирования организационно-экономических подходов к повышению эффективности их труда в условиях проходящих цифровых трансформаций.

Актуальность исследования обусловлена современным состоянием цифровизации в образовательной сфере, необходимостью трансформации вузов в направлении современных цифровых трендов, потребностью изучения научной проблемы эффективности труда работников в условиях цифровых трансформаций при выполнении стратегических задач вузов.

В своей работе автор определила содержательные характеристики эффективности труда научно-педагогических работников в сфере высшего образования, обосновала факторы повышения эффективности труда в условиях цифровых трансформаций, сформировала методический подход к оценке эффективности труда научно-педагогических работников с дифференциацией видов работ по значимости их выполнения. Обеспечение соответствия оплаты труда работников и эффективности деятельности достигается за счет внедрения балльно-рейтинговой системы оплаты.

Интерес представляет разработанный автором социально-экономический механизм повышения эффективности труда научно-педагогических работников, который направлен на переход к сложным процессам цифровизации системы высшего образования, что, согласно моделям прогнозирования, позволит обеспечить устойчивый доход научно-педагогических работников, а именно прозрачность и рост оплаты труда за достижение результатов в учебной, научной, методической, организационной и воспитательной работе.

В целом можно согласиться с основными положениями и выводами, которые изложены в автореферате, отметив результативность использования автором ряда подходов к анализу труда научно-педагогических работников: комплексного и функционального подходов, концепции научной организации труда.

Следует отметить также публикационную активность автора, который имеет по теме диссертации 20 научных работ в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, в издании, входящем в международную базу данных, в монографиях и материалах научно-практических конференций всероссийского и международного уровней.

Однако некоторые положения автореферата не представляется возможным оценить в полной мере в связи с недостаточной «развернутостью» тезисов. К такому можно отнести раскрытие содержания и характеристик эффективности труда научно-педагогических работников (с. 12).

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют в целом на общую позитивную оценку проведенного научного исследования и не снижают его достоинств.

Автореферат дает целостное представление о диссертации, которая является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне, и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам согласно пп. 9-11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842, а ее автор – Орлова Нелли Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры менеджмента и маркетинга  
Института экономики и управления  
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный  
исследовательский университет» Третьякова Л.А.

Сведения о рецензенте:

Третьякова Лариса Александровна,  
доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры менеджмента и маркетинга  
Институт экономики и управления  
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Белгородский государственный национальный  
исследовательский университет»

Адрес: 308015, Белгородская область, г. Белгород, ул. Победы, д. 85, корп.13.

Телефон: (4722) 30-12-97.

